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CONHECIMENTOS
ESPECIFICOS

1. O método do PAY-BACK consiste simplesmente na

determinacdo do nimero de periodos necessarios
para recuperar o capital investido, ignorando as
consequéncias além do periodo de recuperacéo e o
valor do dinheiro no tempo. Normalmente &
recomendado que este método seja usado como
critério de desempate, se for necessario apés o
emprego de um dos métodos exatos.

Dado esse contexto, avalie as assertivas abaixo
guanto a adequacdo da utilizacdo dos seguintes
métodos:

I. Método do valor presente liquido (VPL).
II. Método do valor anual uniforme (VA).
lll. Método da taxa interna de retorno (TIR).

A) Todas as assertivas estao corretas.

B) Apenas a assertiva | esta correta.

C) Apenas a assertiva lll esta correta.

D) Apenas as assertivas | e Il estédo corretas.
E) Apenas a assertiva Il esta correta.

A TMA (Taxa Minima de Atratividade) é a taxa a
partir da qual o investidor considera que esta obtendo
ganhos financeiros. Existem grandes controvérsias
guanto a forma de célculo dessa taxa.

A taxa de juros a ser usada pela engenharia
econdmica é a taxa de juros equivalente a maior
rentabilidade das aplicacdes correntes e de pouco
risco, calculada:

I.  Por investimento.

Il. Por aplicagdo financeira.

lll. Anualmente sobre o faturamento da empresa.
IV. Sobre investimentos de pequeno risco.

V. Sobre investimentos de grande risco.

A) A assertiva V é a Unica correta.

B) Todas as assertivas estdo corretas.

C) Apenas a assertiva Il é correta.

D) Apenas as assertivas lll e IV estdo corretas.
E) Apenas as assertivas | e V estéo corretas.

A taxa interna de retorno de um projeto é a taxa de
juros para a qual o valor presente das receitas se
torna igual aos desembolsos. Isto significa dizer que
a TIR é aquela que torna nulo o valor presente liquido
do projeto.

Como pode ser entendida a taxa interna de retorno?

I. Taxa de remuneracédo de capital.

Il. Taxa de remuneracéo de aplicacdo financeira.
lll. Taxa de liquidez a curto prazo.

IV.Taxa de liquidez mediata.

A) Apenas a assertiva | e Il estdo corretas.

B) Apenas as assertivas | e Il estédo corretas.
C) Apenas as assertivas lll e IV estdo corretas.
D) Apenas a assertiva | esta correta.

E) Todas as assertivas estdo corretas.

Marketing € a area do conhecimento que engloba:

I. Atividades concernentes as relacdes de troca.

Il. Orientacdo para a satisfacdo dos desejos e das
necessidades dos consumidores.

lll. Impulso para atendimento as necessidades
fisiolégicas do homem.

IV. Aumento do faturamento das empresas.

A) Apenas a assertiva Il esta correta.

B) Apenas a assertiva | esta correta.

C) Apenas a assertiva lll esta correta.

D) Todas as assertivas sdo corretas.

E) Apenas as assertivas Il e Ill estdo corretas.

O Marketing conta com quatro instrumentos basicos
de acao:

1) Producdo de bens e servicos que atendam aos
desejos do publico.

2) Escolha do preco certo para estes produtos.

3) Distribuicdo eficiente e agil.

4) Comunicacdo com o publico (propaganda nas
midias impressa e eletrbnica, promocdo em
pontos-de-venda, sorteios, brindes,
merchandising, mala-direta etc).

O composto de marketing, também chamado de 4Ps,
€ o conjunto de instrumentos a disposicdo do
administrador para implementar uma estratégia de
marketing. Posteriormente, do ponto de vista dos
clientes, também foram elaborados os 4Cs.

Quais sdo os componentes do chamado 4P’s?

I. ProdutQ------------------ Cliente (solucédo para 0).
Il. Prego-------------------- Custo (para o cliente).
lll. Praca (Pontos de Venda)---Conveniéncia.

IV. Promogao----------------- Comunicacao.

A) Todas as assertivas sao corretas.

B) Apenas a assertiva IV esta correta.

C) Apenas a assertiva Il esta correta.

D) Apenas a assertiva |l esta correta.

E) Apenas as assertivas | e |l estao corretas.
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6. Ha& varias formas e etapas para a andlise e a
previsdo de mercados:

I. Dimensionamento do segmento para o0 qual o
produto se destina.

Il. Condi¢cbes econdmicas e tendéncias sociais.

Ill. Técnicas econométricas.

IV.Acdes de competidores estabelecidos.

V. Avaliacdo da capacidade individual da empresa e
da resposta de cada concorrente.

A) Apenas a assertiva | esta correta.

B) Apenas a assertiva Il esta correta.

C) Todas as assertivas estdo corretas.

D) Apenas as assertivas Il e V estéo corretas.
E) Apenas as assertivas lll e IV estdo corretas.

Estabelecer precos de venda competitivos € uma
tarefa que exige do empresario o conhecimento dos
componentes que ddo origem ao preco de venda.
Quais os principais elementos para a valoracdo de
um produto para venda?

I. Despesas com funcionarios.

II. Custo de aquisicdo de mercadorias + despesas
de comercializacao.

lll. Despesas de comercializacdo + custo de
aquisicdo de mercadorias.

IV. Margem de lucro liquido.

V. Margem de lucro bruto.

A) Apenas a assertiva | esta correta.

B) Apenas a assertiva lll esta correta.

C) Apenas a assertiva V esta correta.

D) Apenas as assertivas Il e Ill sdo corretas.

E) As assertivas |, lll e V séo as Unicas corretas.

Tarefas do dia a dia, como compras, contratacdo de
funcionarios e até negociagées com bancos, ficam
por conta do préprio empresario, que precisa ainda
reservar parte do tempo para o planejamento, o
controle e a avaliagdo dos negdcios. Numa situacao
como essa, € comum que as fungbes sejam
desempenhadas sem o rigor e o0s métodos
necessarios, comprometendo a rentabilidade da
empresa e ameagando a sobrevivéncia dela.

Essa pratica pode:

I. Levar a empresa ao sucesso.

Il. Levar a empresa ao fracasso.
Ill. Pode mascarar a realidade dos custos e lucros.
IV. Levara a empresa obrigatoriamente a faléncia.

10.

11.

A) Apenas a assertiva lll esta correta.

B) Apenas as assertivas | e |V estdo corretas.

C) Apenas as assertivas Il, Il e IV estdo corretas.
D) Apenas a assertiva | esta correta.

E) Todas as alternativas estdo corretas.

O pagamento de um crédito tributario quanto ao total:

I. Importa presuncdo de pagamento de outros
créditos, referentes ao tributo ou a outros tributos.

II.  N&o importa presuncdo de pagamento de outros
créditos referentes ao tributo ou a outros tributos.

lll. Importa presuncdo de pagamento de outros
créditos referentes ao mesmo tributo, ou a outros
tributos, salvo disposicéo contraria em lei.

A) Apenas a assertiva | esta correta.

B) Apenas a assertiva Il esta correta.

C) Apenas as assertivas Il e 1l estdo corretas.
D) Apenas a assertiva Ill esta correta.

E) Todas as assertivas estdo corretas.

Uma acdo de cobranca de crédito tributario, se néo
exercida dentro do prazo marcado pelo Cédigo
Tributario Nacional:

I. Decai.

II. Caduca.

Ill.  Prescreve.

IV. Enseja a exclusdo do crédito.

A) Apenas a assertiva lll esta correta.

B) Apenas as assertivas | e Ill estdo corretas.

C) Apenas as assertivas Il, Il e IV estdo corretas.
D) Apenas a assertiva IV esta correta.

E) Todas as assertivas estdo corretas.

Com a relagao a decadéncia:

I. E uma modalidade de exting&o, em Direito.

II. O termo inicial do prazo decadencial é o instante
em que nasce o direito, ndo comportando
suspensdes ou interrupcdes.

[l.L. Tem como pressuposto ser um direito que,
embora tenha nascido, néo foi exercido.

IV. E modalidade de extingdo do crédito tributario.

A) Apenas a assertiva | esta correta.
B) Apenas a assertiva Il esta correta.
C) Apenas as assertivas | e Ill estdo corretas.
D) Apenas as assertivas Il e Ill estdo corretas.
E) Todas as assertivas sdo corretas.
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12.

13.

14.

As regras e condicdes para fornecimento de energia
elétrica devem obrigatoriamente obedecer aos
critérios da carga instalada. Entende-se por carga
instalada:

. A soma das poténcias nominais dos
equipamentos elétricos da unidade consumidora
expressada em quilowatts (KW).

II. A soma das poténcias nominais da fornecedora
de energia elétrica.

. A soma das poténcias nominais da unidade
consumidora, sem expressar 0 volume de
quilowatts(KW).

IV. A soma das poténcias nominais da unidade
produtora de energia elétrica expressa em
quilowatts (KW).

A) Apenas as assertivas Il e Ill estdo incorretas.
B) Apenas a assertiva | esta correta.

C) Apenas a assertiva lll esta correta.

D) Nenhuma das assertivas esta correta.

E) Todas estdo corretas.

De conformidade com as normas da ANEEL,
entende-se por consumidor qualquer pessoa fisica ou
juridica que possa assumir as responsabilidades de
solicitar e honrar os compromissos do fornecimento
de energia elétrica. Entre essas pessoas, podem
exercer os seus direitos:

I. Pessoa juridica sem registro nos 6rgaos de

comércio.

Il. Pessoa juridica regularmente inscrita nos
registros de comércio.

lll. Pessoa fisica com menos de 16 anos

desassistida.
IV. Pessoa fisica com mais de 18 anos.
V. Todas as respostas sao corretas.
VI. Somente as respostas das letras “b” e “d” s&o
corretas.
VII. Nenhuma das respostas é correta.

A) Apenas a assertiva | é verdadeira.

B) Apenas a assertiva Il é verdadeira.
C) Todas as assertivas sdo verdadeiras.
D) As assertivas | e Il sdo verdadeiras.
E) Apenas a assertiva lll é verdadeira.

O consumidor de energia elétrica deve submeter-se
ao fornecedor de energia elétrica de sua livre escolha
e, para tanto:

I. Existem os contratos de fornecimento, de uso e
de conexao ou de adesdo, respeitando-se caso a
caso.

Il. Nao se vincula ao contrato de fornecimento da
energia elétrica.

15.

Ill. As normas contratuais ndo sdo fundamentais
para o exercicio de direitos de ambas as partes.

IV. O contrato de fornecimento de energia elétrica
pela concessionaria nao necessita de aprovacao
pela ANEEL por se tratar de fornecimento
independente e por ter o consumidor liberdade na
escolha do fornecedor.

A) A assertiva | é a Ginica correta.

B) A assertiva | esta incorreta.

C) A assertiva lll esta correta.

D) Todas as assertivas estdo corretas.
E) Todas as assertivas estdo erradas.

O Contrato de Uso e de Conex&do é um instrumento
por meio do qual o consumidor livre ajusta com a
concessionaria as caracteristicas técnicas e as
condicdes de utilizacdo do sistema elétrico local, de
acordo com regulamentacdo especifica. Tal contrato
por normas basicas:

I. Obrigatoriedade de observéancia, nas instalacées
elétricas da unidade consumidora, das normas
expedidas pelos 6rgaos oficiais competentes,
pela associacdo brasileira de normas técnicas -
ABNT ou outra organizacdo credenciada pelo
Conselho Nacional de Metrologia, Normalizacao
e Qualidade Industrial - CONMETRO, e das
normas e padrdes da concessionaria, postos a
disposicéo do interessado.

Il. Instalacdo, pelo interessado, quando exigido pela
concessionaria, em locais apropriados de livre e
facil acesso, de caixas, quadros, painéis ou
cubiculos destinados a instalacdo de medidores,
transformadores de medicdo e outros aparelhos
da concessionaria, necessarios a medicdo de
consumos de energia elétrica e demandas de
poténcia, quando houver, e a protecdo dessas
instalacoes.

Ill. Declaracdo descritiva da carga instalada na
unidade consumidora.

IV. Celebracdo de contrato de fornecimento com
consumidor responsavel por unidade
consumidora do Grupo “A”.

V. Aceitacdo dos termos do contrato de adeséo pelo
consumidor responsavel por unidade
consumidora do Grupo “B”.

A) Apenas a assertiva | esta correta.

B) As assertivas Il e lll sdo as Unicas corretas.
C) Apenas a assertiva V esta correta.

D) Apenas as assertivas lll e V estdo corretas.
E) Todas as assertivas estdo corretas.
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16.

17.

A execucdo de obras e/ou servicos nas redes e/ou
instalacdo de equipamentos da concessionaria e/ou
do consumidor, conforme a tenséo de fornecimento e
a carga instalada a ser atendida, bem como a
construcdo, pelo interessado, em local de livre e facil
acesso, em condicbes adequadas de iluminacao,
ventilacdo e seguranca, de compartimento destinado,
exclusivamente, a instalacdo de equipamentos de
transformacdo, protecao e outros, da concessionaria
e/ou do interessado, necessérios ao atendimento das
unidades consumidoras da edificacdo, sdo normas a
serem ajustadas em contrato entre as partes, porém
dependem da apresentacdo de determinados
quesitos:

I. Autorizacado federal para construcdo de linha
destinada a uso exclusivo do interessado.

II. Obrigatoriedade da apresentacdo de licenca
emitida por 6rgdo responsavel pela preservacao

do meio ambiente, quando a unidade
consumidora se localizar em éarea de protecao
ambiental.

lll. Participacao financeira do interessado, na forma
da legislacdo e dos regulamentos aplicaveis.

IV. Apresentacdo dos documentos relativos a
constituicdo e registro, quando pessoa juridica.

V. Aprovacédo do projeto de extenséo de rede, antes
do inicio das obras, quando da execucdo pelo
interessado mediante a contratacdo de terceiro
legalmente habilitado.

A) Apenas a assertiva | é correta.

B) Apenas a assertiva lll é correta.

C) Apenas as assertivas | e Ill estdo corretas.
D) Apenas a assertiva letra Il é correta.

E) Todas estdo corretas.

A demanda média das poténcias elétricas ativas ou
reativas, durante um intervalo de tempo especificado,
e a demanda contratada, que é a demanda de
poténcia ativa a ser obrigatéria e continuamente
disponibilizada pela concessionaria, no ponto de
entrega terdo valor e periodo de vigéncia fixados no
contrato de fornecimento.

De conformidade com as normas da ANEEL:

I. A demanda devera ser integralmente paga, seja
ou nado utlizada durante o periodo de
faturamento, expressa em quilowatts (kW).

Il. O consumidor ficara obrigado ao pagamento dos
quilowatts utilizados.

lll. Em ndo sendo utilizada a energia elétrica a
disposicdo, o0 consumidor ficara isento do
pagamento.

IV. O consumidor fica obrigado ao pagamento da
média do consumo anual.

18.

19.

A) Apenas a assertiva Il esta correta.

B) Apenas a assertiva IV esta correta.
C) Todas as assertivas estdo corretas.
D) Apenas a assertiva | esta correta.

E) Todas as assertivas estdo incorretas.

Entende-se por demanda de ultrapassagem a parcela
da demanda medida que excede o valor da demanda
contratada, expressa em quilowatts (kW), e por
demanda faturavel o valor da demanda de poténcia
ativa, identificado de acordo com o0s critérios
estabelecidos e considerado para fins de
faturamento, com aplicacdo da respectiva tarifa,
expressa em quilowatts (kW).

A demanda medida € a maior demanda de poténcia
ativa, verificada por medicdo, integralizada no
intervalo de 15 (quinze) minutos durante o periodo de
faturamento, expressa em quilowatts (kW), podendo
a energia elétrica ser convertida em outra forma de
energia, expressa em quilowatts-hora (kwWh).

Assim posto, de conformidade com as normas da
ANEEL:

I. A demanda faturavel serd sempre o valor da
demanda de poténcia ativa.

. O procedimento descrito sO sera de
conhecimento do consumidor quando do
recebimento da fatura de energia elétrica.

lll. A fornecedora de energia elétrica fard a cobranga
apenas pela oferta do produto.

IV. A demanda medida seré verificada pelo consumo
médio do periodo de quinze dias.

A) Apenas assertiva Il é correta.

B) Apenas a assertiva lll é correta.

C) Apenas a assertiva | é correta.

D) Todas as assertivas estdo corretas.
E) Todas as assertivas estdo incorretas.

A estrutura tarifaria, conjunto de tarifas aplicaveis as
componentes de consumo de energia elétrica e/ou
demanda de poténcia ativas, de acordo com a
modalidade de fornecimento, € caracterizada pela
aplicacédo de tarifas de consumo de energia elétrica
e/ou demanda de poténcia independentemente das
horas de utilizagéo do dia e dos periodos do ano. No
mesmo sentido a estrutura tarifaria horo-sazonal
caracteriza—se pela aplicacdo de tarifas diferenciadas
de consumo de energia elétrica e de demanda de
poténcia, de acordo com as horas de utilizacdo do dia
e dos periodos do ano, com a seguinte especificacao:
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20.

I.  Tarifa Azul: modalidade estruturada para
aplicacado de tarifas diferenciadas de consumo de
energia elétrica de acordo com as horas de
utilizacdo do dia e os periodos do ano, bem como
de tarifas diferenciadas de demanda de poténcia
de acordo com as horas de utilizac&o do dia.

Il. Tarifa Verde: modalidade estruturada para
aplicacado de tarifas diferenciadas de consumo de
energia elétrica de acordo com as horas de
utilizacdo do dia e os periodos do ano, bem como
de uma Unica tarifa de demanda de poténcia.

lll. Horario de ponta (P): periodo definido pela
concessionaria e composto por 3 (trés) horas
diarias consecutivas, excecao feita aos sabados,
domingos, terca-feira de carnaval, sexta-feira da
Paixdo, Corpus Christi, dia de finados e os
demais feriados definidos por lei federal,
considerando as caracteristicas do seu sistema
elétrico.

IV. Horario fora de ponta (F): periodo composto pelo
conjunto das horas diarias consecutivas e
complementares aquelas definidas no horario de
ponta.

A) Apenas a assertiva | esta correta.

B) Nenhuma das assertivas esta correta.

C) Apenas as assertivas | e Il corretas.

D) Apenas as assertivas | e Ill estdo corretas.
E) Todas as assertivas estdo corretas.

O fator de carga € a razdo entre a demanda média e
a demanda méxima da unidade consumidora,
ocorridas no mesmo intervalo de tempo especificado.
O fator de demanda é a razdo entre a demanda
maxima num intervalo de tempo especificado e a
carga instalada na unidade consumidora. E o fator de
poténcia € a razdo entre a energia elétrica ativa e a
raiz quadrada da soma dos quadrados das energias
elétricas ativa e reativa, consumidas num mesmo
periodo especificado.

Por essa enunciado, a fatura de energia elétrica é
nota fiscal que apresenta uma quantia total. Com
relacdo a isso:

I. O consumidor pagara pela prestacdo do servico
publico de energia elétrica, referente a um
periodo especificado.

Il. A nota fiscal de energia elétrica ndo tem valor
fiscal.

Ill. A nota fiscal ndo serve para contabilizacdo pela
pessoa juridica, por se tratar de um servico
publico.

IV. Pessoa fisica pode deduzir a despesa com
energia elétrica do imposto de renda, por se
tratar de fornecimento por uma concessionaria de
servico publico.

V. As normas da ANEEL ndo preveem essas
normas em contrato.

21.

22.

A) Estéa correta a assertiva ll.

B) Apenas a assertiva | esta incorreta.

C) Apenas a assertiva | esta correta.

D) Todas as assertivas estdo corretas.

E) Estdo corretas apenas as assertivas | e Ill.

A iluminacdo publica é um servico que tem por
objetivo prover de luz, ou de claridade artificial, os
logradouros publicos no periodo noturno ou nos
escurecimentos diurnos ocasionais, inclusive aqueles
que necessitam de iluminacdo permanente no
periodo diurno. O pedido de ligacéo, ato voluntario do
interessado na prestacdo do servico publico, pela
distribuidora de fornecimento de energia ou conexao
e uso do sistema elétrico, ndo é disposto nas normas
€ nos respectivos contratos. Ainda, pela alteracéo de

titularidade, nos casos em que a unidade
consumidora permaneca ligada.
Por se tratar de logradouros publicos a

concessionaria de energia elétrica foge das regras da
ANEEL:

I. O interessado na energia elétrica para um
logradouro publico estd obrigado as normas
contratuais por ndo se configurar pessoa juridica.

II. As normas do fornecimento de energia elétrica
estdo discriminadas nas normas contrato a ser
firmado entre as partes.

lll. A iluminacdo publica serve para prover de luz
periodos noturnos e eventuais escurecimentos
diurnos.

A) As assertivas Il e Il estao corretas.
B) A assertiva | é a Unica correta.

C) As assertivas | e Il estdo corretas.
D) Todas as assertivas estao corretas.
E) Todas as assertivas estao incorretas.

Tarifa € o preco da unidade de energia elétrica e/ou
da demanda de poténcia ativa e tem por
configuracdes:

I. Tarifa monémia: tarifa de fornecimento de energia
elétrica constituida por precos aplicaveis
unicamente ao consumo de energia elétrica ativa.

Il. Tarifa bindbmia: conjunto de tarifas de
fornecimento constituido por precos aplicaveis ao
consumo de energia elétrica ativa e a demanda
faturavel.

Ill. Tarifa de ultrapassagem: tarifa aplicavel sobre a
diferenca positiva entre a demanda medida e a

contratada, quando exceder os limites
estabelecidos.
IV. Tensdo secundaria de distribuicdo: tensao

elétrico da
padronizados

sistema
valores

disponibilizada no
concessionaria com
inferiores a 2,3 kV.
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23.

24.

A) As assertivas | e IV estio corretas.
B) Apenas a assertiva lll esta correta.
C) Apenas a assertiva IV esta correta.
D) Apenas a assertiva | esta correta.

E) Todas as assertivas estao corretas.

A concessiondria podera condicionar a ligacdo, a
religacdo, as alteracbes contratuais, o aumento de
carga ou a contratacdo de fornecimentos especiais,
solicitados por quem tenha quaisquer débitos no
mesmo ou em outro local de sua area de concesséo,
a quitacdo dos referidos débitos, porém ndo podera
condicionar a ligacdo de unidade consumidora ao
pagamento de débito que ndo seja decorrente de fato
originado pela prestacdo do servico publico de
energia elétrica ou ndo autorizado pelo consumidor,
no mesmo ou em outro local de sua é&rea de
concessao. Com a relacao a isso:

I. O enunciado aplica-se a pessoas fisicas e
juridicas indistintamente.

II. O enunciado exclui as pessoas juridicas em
casos de sucessao comercial.

lll. Nao se aplica este procedimento as pessoas
fisicas.

IV. O enunciado ndo pode fazer parte do contrato por
ser inconstitucional.

V. As normas do enunciado ndo devem fazer parte
do contrato.

A) As assertivas Il, Ill e V estéo corretas.

B) Todas as assertivas estao corretas.

C) Apenas a assertiva IV esta correta.

D) Apenas as assertivas Il e IV estdo corretas.
E) Apenas a assertiva V esta correta.

E obrigacdo da concessionaria comunicar, por
escrito, quando da efetivacdo do pedido de
fornecimento (ou sempre que solicitado), as opcdes
disponiveis para faturamento ou mudanca de grupo
tarifario e prestar as informacfes necessarias e
adequadas a cada caso, cabendo ao consumidor
formular sua opc¢do também por escrito. Este
procedimento ocorre quando:

1. O consumidor o solicitar, desde que a
modificacdo anterior tenha sido feita ha mais de
12 (doze) ciclos consecutivos e completos de
faturamento.

2. Quando a concessionaria constatar
descontinuidade no atendimento dos requisitos
exigiveis para a opcéo.

Com fulcro no retro disposto:

25.

26.

I. O consumidor ndo precisa solicitar uma data para
o faturamento de sua fatura mensal.

Il. A concessionaria esta obrigada a informar as
datas de faturamento da energia elétrica ao
consumidor.

lll. A mudanca de grupo tarifario pode ocorrer sem o
conhecimento do consumidor.

IV.N&o se aplica o cédigo de defesa do consumidor
em casos de alteracdo de datas sem o
conhecimento do consumidor

V. O consumidor deve se dirigir diretamente aos
Orgdos para alterar a data de pagamento de sua
fatura mensal.

A) Apenas a assertiva | esta correta.

B) As assertivas I, Il, Il e IV sdo corretas.

C) Apenas as assertivas I,1l e lll estdo corretas.
D) Apenas as assertivas lll e V estdo corretas.
E) Todas as assertivas estdo corretas.

Sabe-se que o ponto de entrega de energia elétrica
devera situar-se no limite da via puablica com o imével
em que se localizar a unidade consumidora,
ressalvados alguns casos. Com relacdo a isso:

I. Havendo uma ou mais propriedades entre a via
publica e o imével em que se localizar a unidade
consumidora, o ponto de entrega situar-se-a no
limite da via publica com a primeira propriedade
intermediéria.

Il. Em é&rea servida por rede aérea, havendo
interesse do consumidor em ser atendido por
ramal subterraneo, o ponto de entrega situar-se-a
na conexao deste ramal com a rede aérea.

Ill. Nos casos de prédios de multiplas unidades, cuja
transformacéo pertenca a concessionaria e esteja
localizada no interior do imével, o ponto de
entrega ndo precisa se situar na entrada do
barramento geral.

IV. Quando se tratar de linha de propriedade do
consumidor, o ponto de entrega situar-se-a na
estrutura inicial desta linha.

V. Havendo conveniéncia técnica e observados os
padrdes da concessionaria, o ponto de entrega
podera situar-se dentro do imdével em que se
localizar a unidade consumidora.

A) Apenas a assertiva lll é correta.

B) Apenas as assertivas | e Il sdo corretas.
C) Apenas a assertiva ll é correta.

D) Todas as assertivas estdo corretas.

E) As assertivas I,ll, IV e V sdo corretas.

Um prédio constituido por uma sé unidade
consumidora devera ter suas instalacbes elétricas
internas adaptadas para permitir a colocacdo de
medicdo, de modo a serem individualizadas as
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27.

diversas unidades consumidoras correspondentes.
Porém, em se tratando de prédio com predominancia
de estabelecimentos comerciais de servigos,
varejistas e/ou atacadistas, ele poderd ser
considerado uma s6 unidade consumidora, se
atendidas, cumulativamente, as seguintes condicdes:

I.  Que a propriedade de todos os compartimentos
do imdvel, prédio ou conjunto de edificacdes, seja
de uma s6 pessoa fisica ou juridica e que esteja
sob a responsabilidade administrativa de
organizacdo incumbida da prestacdo de servigcos
comuns a seus integrantes.

Il. Que a demanda contratada, para prédio ou
conjunto de estabelecimentos comerciais
varejistas e/ou atacadistas, seja igual ou superior
a 500 kw, e, para conjunto de estabelecimentos
comerciais de servigos, seja igual ou superior a
5000 kW.

. Que o valor da fatura relativa ao fornecimento
seja rateado entre seus integrantes, sem
gualquer acréscimo.

IV. Que as instalacBes internas de utilizacdo de
energia elétrica permitam a colocagcdo, a
qualquer tempo, de equipamentos de medicao
individualizados para cada compartimento do
prédio ou do conjunto de edificacdes.

V. Que as instalacdes elétricas de um condominio
ndo precisam atender os padrdes legais por se
tratar de uma entidade particular.

A) Apenas a assertiva Il esta correta.

B) Apenas as assertivas I, II, lll e IV estdo corretas.
C) Apenas a assertiva V esta correta.

D) Apenas a assertiva | esta correta.

E) Todas as assertivas estdo corretas.

Se o consumidor utilizar na unidade consumidora, a
revelia da concessionaria, carga suscetivel de
provocar distirbios ou danos no sistema elétrico de
distribuicdo ou nas instalacdes e/ou equipamentos
elétricos de outros consumidores, é facultado a
concessionaria  exigir desse  consumidor 0
cumprimento das seguintes obrigacdes:

1) A instalacdo de equipamentos corretivos na
unidade consumidora, com prazos pactuados
elou 0 pagamento do valor das obras
necessarias no sistema elétrico da
concessionaria, destinadas a correcdo dos
efeitos desses disturbios.

2) O ressarcimento a  concessionaria  de

indenizacbes por danos acarretados a outros

consumidores, que, comprovadamente, tenham
decorrido do uso da carga provocadora das
irregularidades.

Com relacéo a isso:

28.

I. Ocorrendo a hipétese do inciso I, a
concessionaria ndo é obrigada a comunicar ao
consumidor, por escrito, as obras que realizara e
0 necessario prazo de conclusdo, fornecendo,
para tanto, o respectivo orcamento detalhado.

Il. Ocorrendo a hip6étese do inciso |, a
concessionaria € obrigada a comunicar ao
consumidor, por escrito, as obras que realizara e
0 necessario prazo de conclusdo, fornecendo,
para tanto, o respectivo orcamento detalhado.

Ill. No caso referido no inciso Il, a concessionaria é
obrigada a comunicar ao consumidor, por escrito,
a ocorréncia dos danos, bem como a
comprovacdo das despesas incorridas, nos
termos da legislacdo e regulamentos aplicaveis.

IV. A concessionaria nao deverd o registro de
boletim de ocorréncia em uma delegacia para
ressarcimento dos prejuizos causados pelo
consumidor revel.

A) Apenas as assertivas | e Il sdo corretas.
B) Apenas as assertivas | e Il sdo corretas.
C) As assertivas |, Il e lll sdo corretas.

D) Todas as assertivas estéo corretas.

E) Apenas a assertiva V esta correta.

A concessionaria devera organizar e manter
atualizado o cadastro relativo as unidades
consumidoras, em que conste, obrigatoriamente,
quanto a cada uma delas, a identificacdo do
consumidor, além de informacdes do servico a ser
por elas prestado. Considerando-se que o contrato
de adeséo, destinado a regular as relacdes entre a
concessionaria e o responsavel pelo consumidor
devera ser encaminhado ao consumidor até a data
de apresentacdo da primeira fatura, podera este
Gltimo, ocorrendo distor¢des de informacgdes geradas
pela concessionaria:

I. Oferecer denlncia a 6érgéo policial.

Il. Oferecer denuncia ao Corregedor do Poder
Judiciério.

Ill. Mover um processo de perdas e danos contra o
PROCON.

IV. Usar das prerrogativas do Cddigo de Defesa do
Consumidor para ressarcimento de eventuais
danos.

A) Apenas a assertiva | esta correta.

B) Apenas a assertiva IV esta correta.

C) Apenas as assertivas | e Ill estédo corretas.
D) Apenas as assertivas | e Il estédo corretas.
E) Todas as assertivas estdo corretas.
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29. Em caso de retirada do medidor, por periodo de até ocorrer a suspensao e 0 consumidor realizar
30 (trinta) dias, para fins de afericao ou por motivo de autorreligacdo a revelia da concessionaria, 0s
deficiéncia atribuivel a concessionaria, o faturamento seguintes procedimentos poderéo ser adotados:
relativo a esse periodo sera efetuado com base na
média aritmética dos 3 (trés) ultimos faturamentos. 1) Autorreligacao com eliminacdo da irregularidade
e sem 0 pagamento das diferencas, cobrando o
Com relacgédo a isso: maior valor dentre os a seguir fixados:
2) Valor equivalente ao servico de religacdo de
§ 1° Nos casos em que a unidade consumidora urgéncia Il 20% (vinte por cento) do valor liquido
permanecer por mais de 30 (trinta) dias sem o da primeira fatura emitida apds a constatacédo da
equipamento de medicdo, por qualquer motivo de autorreligacao.
responsabilidade exclusiva da concessionaria, 0 3) Autorreligacdo sem eliminacdo da irregularidade
faturamento deverd ser efetuado com base nos e sem o pagamento das diferencas: além do
respectivos valores minimos faturaveis fixados no art. disposto no inciso anterior, cobrar o custo
48 ou no valor da demanda contratada. administrativo adicional correspondente a, no
§ 2° Nao serd aplicada a cobranca de consumo de maximo, 30% (trinta por cento) do valor liquido da
energia elétrica e a demanda de poténcia reativas primeira fatura, emitida ap6s a constatacdo da
excedentes nos faturamentos efetuados de acordo autorreligacéo, devidamente revisada nos termos
com o previsto no paragrafo anterior. do inciso IV, art. 72.
§ 3° Tratando-se de unidade consumidora rural,
sazonal ou localizada em area de veraneio ou Com relagédo a isso:
turismo, a concessionaria devera efetuar o
faturamento determinando os consumos de energia I. O procedimento de autorreligagdo podera ocorrer
elétrica e as demandas de poténcia, se houver, com sem o conhecimento da concessionaria.
base em periodo anterior de caracteristicas Il. O consumidor podera promover a autorreligagéo
equivalentes. e usar 0 Cddigo de Defesa do Consumidor
devido ao fato de o fornecimento de energia
Em decorréncia do exposto: elétrica ser um dever do Estado.
lll. O consumidor podera sofrer sanc¢ées judiciais por
I. O consumidor devera pagar pelos servigos IV (c))fensa as %ormas 'contrgdtua|s. da definiti
prestados pela retirada do medidor. : docf(())rr]rslgg?rlng;tze(;g gﬁg (i)aceolg][r%a?er a detinitiva
II. A concessionaria ndo deverd repor o medidor 9 '
orque ndo houve solicitagdo pelo consumidor. . .
porq . . ¢ . P - A) Apenas a assertiva Il esta correta.
lll. O consumidor esta protegido pelo Cédigo de . N
. - . B) Apenas as assertivas | e Il estédo corretas.
Defesa do Consumidor, mas dele ndo podera . .
~ o C) Apenas a assertiva | esta correta.
fazer uso, porque ndo requereu aplicacao das . .
D) Apenas a assertiva lll esta correta.
normas. . ~
. ~ , . E) Todas as assertivas estdo corretas.
IV. O consumidor ndo devera pagar pelo servi¢co por
nao ter dado motivacdo para o ocorrido.
V. Em caso de cobranca pelo servico da troca do L
) - oo N 31. Caso a concessiondria tenha faturado valores
medidor por conta de deficiéncia atribuivel a . ~
P . - incorretos ou ndo efetuado qualquer faturamento, por
concessionaria, o consumidor esta livre do . o .
. motivo de sua responsabilidade, devera observar os
pagamento pelos servigos prestados. . : )
seguintes procedimentos:
A) Apenas a assertiva V esta correta. . .
B) Apenas as assertivas | e lll estio corretas I.  Faturamento menor ou auséncia de faturamento:
c) A tiva Il esta ¢ ) nao podera efetuar cobranca complementar.
D Apenasaasser va (Ie\s/as/orref;\. Il.  Faturamento a maior respondentes ao periodo
E) Lol assertlvas Ne estao corretas. faturado incorretamente, limitado ao prazo de
) Todas as assertivas estdo corretas. prescricdo de 5 (cinco) anos estabelecido no art.
27 da Lei n® 8.078, de 11 de setembro de 1990.
. _ . A devolucdo devera ser efetuada em moeda
30. Constatada a ocorréncia de qualquer procedimento

irregular cuja responsabilidade ndo lhe seja atribuivel
e que tenha provocado faturamento inferior ao
correto, ou no caso de nado ter havido qualquer
faturamento, a concessionéria emitira o “Termo de
Ocorréncia de Irregularidade”, em formulario proprio,
contemplando as informagdes necessarias ao
registro da irregularidade. Nos casos de
irregularidades apontadas no formulario préprio, se,

corrente até o primeiro faturamento posterior.
Deve-se providenciar a devolu¢do ao consumidor
das quantias recebidas indevidamente, face a
constatacdo da cobranca a maior, ou, por opgao
do consumidor, por meio de compensacdo nas

faturas subsequentes.
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32.

33.

34.

A) Apenas a assertiva | esta correta.

B) Todas as assertivas estdo corretas.

C) Apenas as assertivas | e Ill estdo corretas.
D) Apenas as assertivas Il e lll estdo corretas.
E) Apenas a assertiva lll esta correta.

A empresa “Madame Vassoura Confecc¢bes” fabrica e
comercializa pecas de vestuario. Durante o Ultimo
més as margens de lucro foram as seguintes: calcas,
4%; camisas e camisetas, 5%; blusas e casacos, 7%
e outros produtos 10%.

Sabendo que o faturamento com vendas de calcas foi
R$ 40.000,00, de camisas e camisetas, R$
30.000,00, de blusas e casacos, R$ 10.000,00 e de
outros produtos R$ 5.000,00, pode-se afirmar que:

A) O lucro médio foi de 6,5% sobre o
faturamento total.

B) O lucro naquele periodo ultrapassou R$
5.500,00.

C) O lucro médio foi inferior a 5% sobre o
faturamento total.

D) Sem conhecer as quantidades vendidas n&o
é possivel fazer afirmacdes seguras.

E) O lucro naquele periodo foi inferior a R$
4.400,00.

Em estatistica, o desvio padrdo é uma medida de
grande utilidade. Analise as seguintes assertivas:

I. O desvio padrao é uma medida de disperséo
relativa.
Il. A razéo entre o desvio padrdo e a média resulta
no coeficiente de variagéao.
Ill. O desvio padréo populacional € um estimador do
desvio padrao amostral.
IV. A razao entre o desvio padrdo e a raiz quadrada
do tamanho da amostra resulta no erro padrao.
V. O valor do desvio padrao pode ser nulo.
VI. O valor do desvio padrao pode ser negativo.

Assinale a Unica alternativa CORRETA:

A) Apenas as assertivas |, Il e IV sé@o verdadeiras.

B) Apenas as assertivas |, lll e VI séo verdadeiras.
C) Apenas a assertiva VI é falsa.

D) Apenas as assertivas Il, IV e V sao verdadeiras.
E) Todas as assertivas séo verdadeiras.

Os irméos Luciana e Mario sdo candidatos inscritos
em um concurso publico. Como estudaram
individualmente e tém aptidbes diferentes, suas
probabilidades de aprovacdo sado, respectivamente,
40% e 30%. Com base nessa informacdo, é
CORRETO afirmar que:

35.

36.

A) A probabilidade de que ambos sejam aprovados
€ de 70%.

B) A probabilidade de que apenas um deles seja
aprovado corresponde a 46%.

C) A probabilidade de que ambos sejam aprovados
€ de 10%.

D) A probabilidade de que apenas Luciana seja
aprovada é de 18%.

E) A probabilidade de que apenas Mario seja
aprovado é de 28%.

O senhor Anderlei pretende comprar uma mansao na
cidade de Fortaleza e pede ao seu amigo Mario que
escolha o imével. Méario indica um no valor de R$
5.000.000,00, que é aceito de imediato por Anderlei,
contanto que o pagamento possa ser realizado da
seguinte forma: a partir da assinatura do contrato,
apos 2 meses, o valor de R$ 3.000.000,00; apoés trés
meses R$ 2.000.000,00; e o restante em uma data a
ser combinada. Considere uma taxa de 10% ao més.
Dado esse contexto, assinale a alternativa
CORRETA. (Considerar capitalizagcdo composta.)

A) Se pagamento final ocorrer 4 meses ap6s a
compra, o pagamento final serda de R$
145.500,00.

B) Se pagamento final ocorrer 4 meses apés a
compra, 0 pagamento final sera R$ 150.000,00.

C) Se pagamento final ocorrer 4 meses apés a

compra, o pagamento final serda de R$
500.000,00.

D) Se pagamento final ocorrer 4 meses apés a
compra, o0 pagamento final estara entre

R$ 435.000,00 e R$ 455.000,00.

E) Se pagamento final ocorrer 4 meses apés a
compra, 0 pagamento final estara entre
R$ 1.455.000,00 e R$ 1.500.000,00.

O senhor Mauricio tem cheque para receber daqui a
dois meses no valor de R$ 3.000.000,00, e o senhor
Edson tem um outro no valor de R$ 3.600.000,00
para receber daqui a 4 meses. O senhor Mauricio
propde uma troca. Leve em conta esse contexto para
marcar a alternativa CORRETA. (Considerar
capitalizacdo composta.)
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37.

38.

A) Caso a taxa de mercado seja de 5% ao més,
Edson tera feito um bom negécio.

B) Caso a taxa de mercado seja de 30% ao més,
Edson tera feito um bom negécio.

C) Caso a taxa de mercado seja de 20% ao més,
Edson tera feito um bom negécio.

D) Caso a taxa de mercado seja de 10% ao més,
Edson tera feito um bom negécio.

E) Caso a taxa de mercado seja de 40% ao més,
Edson tera feito um bom negécio.

Sobre o sistema PRICE para empréstimos e
financiamentos podemos AFIRMAR;

A) Os juros do sistema Price séo crescentes.

B) As amortizacbes do sistema Price
decrescentes.

C) As prestaces do sistema Price sdo crescentes.

D) As prestacdes do sistema Price sdo constantes.

E) O saldo devedor do sistema Price é constante.

sao

No &ambito de editores de
eletrbnicas, pode-se dizer que:

texto e planilhas

. Os comandos CTRL-C e CTRL-Ins séo
equivalentes e copiam a area selecionada, seja
um texto no editor de textos ou um conjunto de
células em uma planilha eletrdnica.

II. Ao copiar uma regido de 3 x 3 células em uma
planilha eletrénica, e cola-la em uma regido de 2
X 2 células, serdao coladas apenas as células da
regido superior esquerda da selecéo.

lll. O comando “Colar Especial’, em uma planilha
eletrbnica permite colar apenas o formato das
células copiadas para a regido selecionada.

IV. Se na célula C3 de uma planilha eletrbnica existir

a formula “=$A1+A2*B$3”, ao copia-la e cola-la
na célula E5, por meio dos comandos CTRL-C e
CTRL-V, a férmula resultante sera
“=$C3+C4*D$3".

A) Apenas as assertivas | e Ill estdo corretas.

B) Apenas as assertivas | e Il estdo corretas.

C) Apenas as assertivas I, Il e IV estdo corretas.
D) Todas as assertivas estédo corretas.

E) Apenas as assertivas Il, lll e IV estdo corretas.

39.

. O prefixo

Com respeito aos navegadores (browsers) de internet
em um computador pessoal, pode-se dizer que:

O prefixo “http:”, em uma pagina de internet,
significa uma transferéncia em hypertext transfer
protocol, que é a comumente usada para
transferir paginas a serem visualizadas com
fortes requisitos de seguranca.

“ftp:” estabelece um file transfer
protocol, que serve para transferir arquivos de
modo inseguro entre dois computadores.

I. O conceito de hipertexto presente nas paginas da

Internet permite que o usuario navegue de uma a

outra simplesmente seguindo os hiperlinks.

IV. Ao salvar uma pagina da WEB, completa, o

40.

arquivo html e todos os seus associados
(imagens, objetos etc.) sdo salvos em um dnico
diretorio.

A) Apenas as assertivas | e Il sdo verdadeiras.
B) Apenas a assertiva | é verdadeira.

C) Todas as assertivas séo verdadeiras.

D) Apenas as assertivas Il e 11l sdo verdadeiras.
E) Apenas as assertivas Il e IV séo verdadeiras.

Cada grupo que disputara a primeira fase da Copa do
Mundo de Futebol é formado pelas selecbes de
guatro paises, das quais, apenas duas se classificam
para a segunda fase. Em um dos grupos estdo Brasil,
Portugal, Costa do Marfim e Coreia do Norte.
Considerando, hipoteticamente, que as quatro
selecdes tem chances idénticas de se classificarem
para a fase seguinte, a probabilidade de que as
classificadas para a segunda fase sejam as selecdes
de Costa do Marfim e Coreia do Norte, é:

A) 25%
B) 50%
C) 16,67%
D) 37,5%
E) 8,33%
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REDACAO

Os fragmentos abaixo fazem parte da entrevista
concedida ao jornal Valor Econémico (ed. 02/10/09)
pelo economista Sérgio Besserman Viana, ex-
presidente do IBGE (durante o governo Fernando
Henrigue Cardoso), que assina o0 capitulo “A
sustentabilidade do Brasil” do livro Brasil pos-crise —
Agenda para a Proxima Década , organizado pelos
economistas Fabio Giambiagi e Octavio de Barros.

Valor Econdmico: Qual o risco, na economia, de
um atraso do acordo climatico mundial? O que
acontece se nao for assinado em Copenhague?
Sérgio Besserman Vianna: O fracasso de uma
negociagdo de acordo contra a mudanga climatica
vai fazer com que os custos para combater o
aquecimento global poucos anos a frente sejam
muito mais elevados do que se iniciarmos hoje a
transicdo. Ao mesmo tempo existirdo também custos
de fragmentacéo politica e riscos de protecionismo.
Valor: Esta no livro: a superagdo das energias sujas
tem o potencial de se constituir no proximo grande
boom de inovagdes e isto pode ser um impulso para
a saida da crise. A China parece estar perseguindo
esta trilha, mas também nado quer abrir mao do
carvao. Como fica?

Besserman: Sao cenarios em aberto a depender do
acordo global que pode acontecer agora em
Copenhague ou n&o. Ali, depurando tudo, vamos
estar precificando o custo de emitir gases-estufa. O
tamanho da meta necessaria para tentar atingir o
objetivo fixado de ndo aquecer o planeta mais de 2 C
sinaliza uma grande transi¢cdo tecnol6gica, que diz
respeito, num primeiro momento, a eficiéncia
energética em geral, e um forte impulso as fontes
renovaveis de energia. Mas este é apenas o inicio.
Porque em seguida vém todas as mudancgas
decorrentes das alterac6es de precos relativos que
tende a se acentuar porque as metas para 2050 sdo
ainda mais radicais que as previstas para 2020. Vem
uma grande transi¢cdo pela frente, isto é certo, e
guem acompanhar esta transicédo tecnolégica vai se
inserir competitivamente neste novo mundo. Quem
ndo acompanhar, e se agarrar as formas do passado
sem visualizar esta transicdo radical e profunda,
corre o risco de ficar descompassado.

Valor: Como fica o Brasil na descarbonizacdo de
sua economia?

Besserman: E uma imensa oportunidade. Temos
grandes vantagens comparativas neste mundo de
baixo teor de carbono, como a nossa matriz
energética, que ja € mais limpa, ou politicas
benéficas em si, como a reducao do desmatamento
da Amazodnia. Temos que fazer modificacbes na
logistica, como no nosso setor de transportes. Estas
vantagens comparativas podem se tornar vantagens
competitivas.

Valor: Os senhores dizem que o Brasil esta fazendo
“diversos equivocos” no campo da energia. Falam
das politicas que subsidiam o uso do carvédo e das
térmicas a O6leo, mas também mencionam as
hidrelétricas. Como assim?

Besserman: No caso das hidrelétricas é um nao
aproveitamen-to inteligente das possibilidades de
integracdo com outras fontes renovaveis, do
potencial das pequenas hidrelétricas e de uma
melhoria no padrédo de gestdo e transparéncia no
caso das hidrelétricas maiores. No caso da energia
em geral, é preciso ter claro que o futuro sdo as
fontes renovaveis e nao emissoras de gases-estufa.
O pré-sal € uma bencdo, uma riqueza, mas é o
passado.

Valor: O passado?

Besserman: Sim, porque estamos nos preparando
para o fim da civilizagdo dos combustiveis fésseis.
Valor: Como fica esta “bencao”?

Besserman: O uso inteligente do pré-sal é utilizar
estes recursos para potencializar a transicdo para
outra matriz energética, aproveitando as vantagens
comparativas do Brasil em biomassa, solar, edlica,
pequenas hidrelétricas. Sim, este é o futuro. Usar o
recurso do pré-sal para ir a este futuro € maravilha.
Mas apostar no mundo dos combustiveis fosseis e
ficar estacionado nele seria um equivoco. Para mim,
0 risco é o pais, em vez de mobilizar seus recursos
para a transi¢do tecnoldgica, acabar utilizando-os de
forma a ficar ancorado no mundo do passado.
Planejamento e politica industrial mirando a
transicdo tecnologica da matriz energética € muito
importante. Neste novo mundo ha riquezas
equivalentes a muitos pré-sais.

PROPOSTA DE REDACAO

Escreva uma carta, entre 15 e 20 linhas, para ser enviada a secdo de cartas do jornal Valor Econémico, comentando

(concordando e/ou discordando) as opinides do economista Sérgio Besserman Viana. Considere que os leitores da sua
carta NAO leram (nem total nem parcialmente) a entrevista; portanto, vocé deve fazer referéncia a ela. (Sua Carta NAO

deve ser assinada.)

SOBRE A REDAGAO

2. Faca o rascunho no espaco reservado.

4. Nao ha necessidade de colocar titulo.

REDACAO ja se encontra devidamente identificada.

1. Estruture o texto da sua redagcdo com um minimo de 15 e um maximo de 20 linhas
3. Transcreva o texto do rascunho para a FOLHA DE REDACAO que Ihe foi entregue em separado.

5. N&o coloque 0 seu nome, nem a sua assinatura na FOLHA DE REDACAOQ, nem faca marcas nela. A FOLHA DE




Pontificia Universidade Catélicado Parana — Concurso Publico COPEL/2010

Pag. 13

REDACAO — Rascunho




Pontificia Universidade Catélicado Parana — Concurso Publico COPEL/2010

Pag. 14




Pontificia Universidade Catélicado Parana — Concurso Publico COPEL/2010

Péag. 15




